

В диссертационный совет Д 212.287.01
при ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рахмеевой Ирины Игоревны на тему «ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ИССЛЕДОВАНИЯ РЕГИОНАЛЬНОЙ РЕГУЛЯТОРНОЙ СРЕДЫ В УСЛОВИЯХ НОВОЙ РЕАЛЬНОСТИ», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования продиктована высокой ролью инклюзивной регуляторной среды, ориентированной на социально-экономическое развитие регионов на основе новой индустриализации в условиях развертывания четвертой промышленной революции. По мнению автора, «эффект колеи» в истории социально-экономического развития России требует осмысления ведущих к нему наследуемых признаков и поиска механизмов смещения с такой «колеи» (с.4.). Для этого И.И.Рахмеева предлагает разработать методологию и методические подходы к исследованию региональной регуляторной среды, на основе которых может быть представлена модель трансформации такой среды в период промышленных революций, диагностировано состояние этой среды в регионах страны и построены траектории ее развития.

Автореферат в достаточной степени позволяет судить о структуре и логике диссертации, а также о полученных автором результатах.

Наиболее интересным результатом работы И.И.Рахмеевой является разработка новой экономической парадигмы регионального развития, включающей, в отличие от неоклассического понимания, теоретические воззрения на значимость влияния институтов и нравственных принципов на социально-экономическое развитие. В рамках этой парадигмы автором предложен новый концепт «региональная регуляторная среда», предполагающий синергическое единство правовых норм, механизмов поощрения и принуждения, устойчивых ценностей и практик взаимодействия предпринимателей друг с другом, а также обществом и властью.

Практическим приложением представленного концепта является разработка автором профилей состояния региональной регуляторной среды субъектов РФ, расположенных в пространстве Уральского макрорегиона и распределение их по группам «стимулирующая» и «вязкая» среда.

Среди недостатков и дискуссионных моментов данной диссертации, судя по автореферату, можно выделить:

1. Недостаточно полно представлен образ «новой реальности» с точки зрения ее хронологических рамок, институциональных условий, функциональных регуляторов.

2. Вызывает вопросы представленная на рис. 6 схема трансформации структуры экономических отношений по итогам институциональных революций. Насколько прохождение последнего этапа корреспондирует с представленной автором бифуркационной моделью?

Однако, указанные замечания носят дискуссионный характер и не умаляют очевидных достоинств представленной диссертации.

Таким образом, можно заключить, что диссертация Рахмеевой Ирины Игоревны, судя по автореферату, выполнено на высоком профессиональном уровне, обладает элементами научной новизны и соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., а ее автор, Рахмеева Ирина Игоревна, заслуживает присуждения искомой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор кафедры региональной экономики и управления человеческими ресурсами
ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»,
д-р соц. наук, профессор

Олег Михайлович Рой

16.03.2022

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»
Адрес 644053, г. Омск, площадь Лицкевича, 1, ауд. 306
Телефон 8 (3812) 64-92-55
e-mail: roi_omsk@mail.ru
web-сайт: <http://www.omsksu.ru>

ПОДПИСЬ РАБОТНИКА

Рой О

ЗАВЕРЯЮ:

О. С. РОГАЛОВА

О. С. РОГАЛОВА

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ УЧЕНОГО СОВЕТА

